
   

 

   

 

Referat fra ordinær generalforsamling i Teosofisk Forening 

den 19.4. 2024.  

 

Tilstede var: Patrick Johansen, Jørgen Brøndum. Helena Møller, Benthe Ploug, Lis 
Frederiksen, Jørgen Skov, Eva Lassn, Andreas Villadsen, Katja Mørkebjerg, 
Marianne Engel, Inger Schönnemann Olesen, Arne Kaerlyt, Aase Lohman og Esther.   

 

1. Valg af dirigent  Benthe Ploug blev valgt som dirigent, og generalforsamlingen 
var rettidigt indkaldt i følge vedtægterne.  

2. Valg af referent og stemmetæller: Lis Frederiksen blev valgt som referent og 
Katja Mørkeberg som stemmetæller.  

3. Konstatering af stemmetal og fuldmagter: Der var 13 stemmeberettigede og 2 
fuldmagter.  

4. Beretning fra formanden vedrørende 2023:   

Det forløbne år 2023 har ikke været uden udfordringer som følge af frafald af 
bestyrelsesmedlemmer - senest næstformanden - samt færre medarbejdere, så resten 
har måttet løbe ekstra stærkt, og det har de gjort og gjort det virkelig godt. Vi 
mangler 10-20 % medarbejdere i at være fuldtallige i diverse medarbejdergrupper. 
  
Formanden tilkendegav at ville fortsætte på betingelse af, at der under dagens punkt 7 
angående valg af bestyrelsesmedlemmer kunne findes i alt seks foruden 1 eller to 
suppleanter. Formanden  har været meget presset og kan ikke fortsætte i samme 
arbejdstempo fremover. 
  
Til gengæld spirer det med ny grøde i foreningen - herunder f.eks. i form af 
udlejninger, således at foreningens økonomi er blevet stabiliseret i løbet af 2023 med 
et fornuftigt overskud, som betrygger os for året, der kommer. Lejerne er alle 
spirituelt funderede, således at vi opbygger et fagligt miljø inden for vores 
interessefelt. 
  
Foreningen har stadig formået at udkomme med omfattende programmer af foredrag 
og kurser i såvel forår som efterår 2023, foruden et gratis tilbud hver den første 
fredag i måneden. Dette tilbud fortsætter frem til sommeren 2024, hvorefter det 
indstilles. Fuldmånemeditationerne er der skaffet nye aktører til i form af Den indre 
Sol, og som marketing har vi fået skabt og trykt et gratis bogmærke. 
  



   

 

   

 

Det er foreningens håb for 2024 at sætte yderligere nye skibe i søen med henblik på 
især marketing. Foreningen må og skal nå videre ud på yderligere sociale medier 
f.eks. facbook for at tiltrække flere nye potentielle medlemmer og gæster, så vi ikke i 
værste fald blot lever af udlejning. Vores hovedfokus vil altid være at udbrede 
visdomslæren. 
  
Vores lejere trækker dog allerede nye gæster med sig, som forhåbentligt kan blive 
interesserede i at blive medlemmer hos os. Lejerne bringer også nye impulser ind til 
os, og de udtrykker at være glade for vores lokaler. Vi har ikke set den fulde frugt af 
denne udvikling, og det er vores mål at blive en platform for lejernes og 
andres spirende projekter fremover. De skal have mulighed for at udfolde sig i 
sammenhæng med Teosofisk forening og platformsteknologi inden for tankegangen. 
  
På foredragssiden er foreningen i 2024 begyndt at optage og streame foredrag. Vi 
indhenter på forhånd foredragsholdernes samtykke dels til optagelsen dels til at sælge 
foredraget videre via nettet. Vi har haft mange deltagere netop på online-foredrag, og 
området skal udvides, for vi er nødt til at møde konkurrencen fra det globale 
internetudbud, hvis vi stadig skal gøre os gældende og tiltrække spændende 
foredragsholdere også fremover. I 2023 og 2024 har foreningen således haft succes 
med en online-foredragsrække med et bestemt tema. Der har været et foredrag for 
hver måned - altså 12 i alt. Det er sket i samarbejde med Den gyldne Cirkel og 
Teosofisk Forening Ålborg og med en enkelt foredragsholder fra Norge. Samarbejdet 
ønskes på sigt udbygget. 
  
Som et medlem bemærkede under generalforsamlingen kan medlemmerne af 
Teosofisk Forening København omvendt heller ikke undvære løbende at se hinanden 
fysisk, og det er vi aldeles enige i.  
  
Medlemstallet er på 136 A-medlemmer og 4 B-medlemmer - det skifter en smule 
hvert halvår. 
Patrick Johansens formandsberetning blev vedtaget.  
 

5. Fremlæggelse til godkendelse af det reviderede regnskab for 2023 og budget 
til godkendelse for 2024:  

Inger Schønnemann Olesen fremlagde driftsregnskabet for 2023, hvilket viser, at 
årets indtægter minus udgifter udgør 70.838,-kr med et indestående på driftskapitalen 
pr. 31.12.2023 på solide 205.122,-kr.  

Med hensyn til regnskabet 2023 for Teosofisk Boghandel og Forlag udgør årets 
indtægter minus udgifter 15.136,-kr. På boghandelens konto indestod pr. 31.12.2023 
5.648,-kr. Det samlede regnskab for 2023 blev vedtaget. 



   

 

   

 

Angående budget for 2024 fremlagde kasseren og formanden den fælles konklusion, 
at de seneste år har været for urealistiske, hvorfor udarbejdelse af  budget for 2024 er 
udeladt. 

 

 6. Behandling af indkomne forslag:  

Der var indleveret et vedtægtsændringsforslag fra bestyrelsen, idet der fra 
bestyrelsens side var et ønske om at blive frit stillet med hensyn til, om kontingent 
opkræves hver 6. eller 12. måned. Foreningen vil på sigt gøre brug af et digitalt 
regnskabssystem, som kan være indrettet til den ene eller den anden frekvens vdr. 
kontingentbetaling. Med den foreslåede ændring vil vi blive frit stillet og skal ikke 
først indkalde til ekstraordinær generalforsamling i så henseende.  

Bestyrelsens vedtægtsændringsforslag blev vedtaget - se bilag med revideredet 
vedtægter gældende fra 19.4.2023.  

 

7. Valg af 7 medlemmer og 1 suppleant til bestyrelsen.  

Valg af formand: Patrick Johansen blev genvalgt for 1 år.  

Valgt som af kasserer: Inger Schönnemann Olesen blev genvalgt for to år.  

Valg af bestyrelsesmedlemmer: Næstformand Jørgen Brøndum blev valgt for 2 år. 
Sekretær Lis Frederiksen blev genvalgt for 1 år. Lone Samuelsson blev valgt for to 
år. Benthe Ploug og Helena Møller blev genvalgt for et år. Lise Broskov Nielsen blev 
genvalgt som suppleant for et år.  

Bestyrelsen består herefter af følgende 6 medlemmer og 1 suppleant: Formand 
Patrick Johansen, næstformand Jørgen Brøndum, sekretær Lis Frederiksen samt 
Benthe Ploug, Helena Møller og Lone Samuelssom. Lise Broskov Nielsen er 
suppleant.  

8. Valg af revisor: Aase Lohman blev valgt som revisor. 

9. Eventuelt: Eva Lassen oplyste, at hun er ved at afslutte en serie af podcasts om 
Lucille Cederkrants. De kan findes på webadressen: www.visdommen.nu/podcast. 

Bestyrelsen sender en STOR tak til TFKs medlemmer for støtte og opbakning i 
årets løb. Vi kører foreningen ved fælles hjælp og vi ønsker at udbrede 
visdomslæren i en urolig verden.   

Referent Lis Frederiksen 

 


